



恭賀本校暨醫療體系董事長 蔡長海博士  
榮獲2011國家公益獎

## 校園新聞

### 北港書院教育 開拓國際視野—日本北見工業大學海外文化探索營

◎ 教學卓越辦公室 李雅蓉 2012-02-09

由中國醫藥大學教學卓越計畫-人才培育計畫支持推動北港書院教育，並在計畫主持人吳聰能副校長規劃下舉辦這次「寒假短期文化交流研習」活動，在101年01月27日至02月09日由國際事務處李信達國際長及北港分部辜玉茹主任帶領10位大一新生，至日本北見工業大學短期研習並安排學生至相關單位見習觀摩，及與當地學生交流互動、學習日本語言及禮儀規範、體驗日本傳統生活文化等。並於101年2月6日由國際事務處李信達國際長帶領團隊至北海道大學進行參訪交流。

北見工業大學(Kitami Institute of Technology)位於北海道北見市公園町165番地，前身為1960年設立的北見工業短期大學，1966年正式改名為北見工業大學。學生人數超過兩千兩百人，為當地頗具知名的國立大學。中國醫藥大學與北見工業大學於2008年12月15日正式締約為姊妹學校，自97學年度起，每學年度皆有送本校學生至北見工業大學進行學術交流。

101年1月30日由北見工業大學 鮎田耕一校長親自接待並歡迎本校學生來訪，晚間設宴歡迎見面會，由該校副校長介紹了許多當地的特色文化與風俗民情，並與本校李信達國際長雙方熱絡互動介紹，也希冀並歡迎北見工業大學交換學生到本校學習交流，在熱鬧談笑之間的場合，就此搭起了雙方互動的橋樑。

研習期間，日本北見工業大學除安排一般語言及專業課程，還另規劃了體驗學習課程，介紹壽司的由來及各種不同的類別，為了讓學生更了解日本的飲食文化，還讓學生自己親自動手做傳統的壽司。學生對於此課程用心的安排，都感到非常新奇且有趣。除此之外，還邀請當地市民與該校各國交換生一起同樂及分享體驗過程，這樣難得的國際交流經驗，實在是相當令學生難忘。

課外活動時間，就由本校至北見工業大學的留學生及當地日本學生，帶領學生們至北見市區觀光及體驗在地生活，讓學生們學習獨立並克服語言障礙，了解彼此生活環境的不同，藉此交流學習並開拓自我的國際觀點。

兩個禮拜的短期研習，雖然時間不長，但能夠讓學生的從學習過程中，獲得更寶貴的知識與經驗，並開拓更寬廣的視野，亦開啓全球知識之窗，希冀學生未來都能夠走出國際放眼世界，這就是此活動規劃之目的與願景。

#### 【相關圖片】



北見車站與當地留學生合影



北見工業大學校長及副校長  
與本校國際長和師生們見面  
會合影



學生上課情形-學習日語及  
禮儀文化



參觀北見工業大學研究實驗  
室



體驗北見工業大學模擬路況  
行車系統



學生上課情形-學習日本傳  
統文化



北見工業大學舉辦歡迎會餐  
敘活動



學生體驗課程-製作壽司



北見工業大學國際長與本校  
國際長師生至網走湖參觀



北見工業大學山岸 喬教授  
實驗室參觀



北見工業大學校長親頒學生  
結業證書



北海道大學藥學院參訪合影



北海道大學醫學院參訪並贈  
送禮品

資料來源：[http://www.cmu.edu.tw/news\\_detail.php?id=1886](http://www.cmu.edu.tw/news_detail.php?id=1886)

中國醫藥大學 China Medical University, Taiwan

地址：40402 台中市北區學士路91號 電話：04-22053366（分機一覽表）

Address: No.91 Hsueh-Shih Road, Taichung, Taiwan 40402, R.O.C

電子郵件：cc@mail.cmu.edu.tw 校安中心：04-22022205、05-7832020（北港）

性騷擾性侵害學生申訴專線：04-22022205 申訴窗口：學務處生輔組

中區區域教學資源 | 智慧財產權 | 教育部獎補助